

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 79 (10333)

Среда, 1 июля 1998 года

Газета издается с 1933 года

## Колонка редактора

**АЗИАТСКИЙ** финансовый "грипп" достал и Россию. О серьезности положения свидетельствует тот факт, что даже иена, валютная единица мощнейшей Японии, пошатнулась, нечего говорить о нас, стране, которая давно живет в долг! Что же случилось? Из-за финансовых неурядиц на мировом рынке резко упали цены на нефть и газ, т. е. основной наш экспортный продукт, реализуя который государство пополняло свои валютные запасы, поддерживало курс рубля, обслуживало внешние долги, затыкало по мере возможности зияющие бреши собственного бюджета. Чем это чревато? Падением курса рубля, галопирующей инфляцией, которая в считанные месяцы сведет на нет главные достижения правительства и сделает

бессмысленной прошедшую деноминацию национальной валюты. А второй "либерализации" цен страна просто не переживет. В отличие от первой, у нас сегодня нет того запаса жирка, который достался от "застойных" времен. **Несовременная же, а точнее, невозможная**

уплата по внешним долгам (тех же процентов) вполне может вынудить мировое сообщество объявить Россию банкротом, за чем последуют такие неизбежные меры как арест всего имущества России и ее вкладов за рубежом. В совокупности это приведет к абсолютному, тотальному краху и мощнейшему, чреватому самыми тяжелейшими последствиями, социальному взрыву. Но и этого ничего конструктивно не даст. Наши "золотые рыбки", махнув на прощание хвостами, уплывут на заранее подготовленные позиции, а мы, возомнившие себя в одночасье господами, останемся у разбитого корыта.

Надо сказать, что в правительстве понимают всю серьезность сложившейся ситуации и принимают меры для стабилизации финансового положения. Но за счет чего? Десять самых могущественных финансовых тузов России не пожелали вложить свои капиталы в собственную страну. И если руководствоваться только голой логикой, правильно сделали. Риск слишком велик. В результате совместных с правительством консультаций было принято, чтобы, традиционное решение: опять отправиться на Запад с протянутой рукой. Главным побиушкой из-за своих обширных на Западе связей был назначен Чубайс. Этот, мол, выбьет из своих друзей-банкиров необходимые 12-15 млрд. долларов. Ну, допустим, выбьет, а дальше что? **Во-первых, общий долг России перед иностранными заемщиками еще более увеличится, и рассчитываться за него придется не Чубайсу, а нашим детям, внукам и правнукам, которые, еще толком и не пожив, окажутся в вечной долговой кабале.**

Во-вторых, и главных, при наших маловразумительных реформах, при полном развале национальной экономики и безволии властей, эта мера только отсрочит, оттянет неизбеж-

ное. Короче говоря, метод затыкания дыр - это политика временщиков, живущих по принципу: после нас хоть потоп.

Сегодня, наверное, и грудному младенцу ясно: пока не заработает промышленность России, пока не встанут на ноги ее отрасли, ничего в лучшую сторону не изменится. А для того, чтобы она наконец заработала, нужны две вещи. Нормальная налоговая система, которая бы стимулировала производителя, а не разоряла его, и инвестиции. Почему же, несмотря на прошлое стольких лет, этого нет? Над нашей налоговой системой потешается весь мир. Откуда же такое убожество мысли при таком интеллектуальном потенциале? И почему бы не здесь сосредоточить все приоритеты, коль именно это камень преткновения?

Что же касается инвестиций, то призывают руководителей к богатым "мира того" вкладывать деньги в нашу экономику просто смешны. Скажите, кто из них повезет в Россию деньги, кто их будет вкладывать в страну, чуть ли не ежедневно сотрясающую социальными конфликтами? Кто же решится, видя, как российские бизнесмены сотнями миллиардов вывозят свои капиталы за границу? Они там что, дураки?

Да нет. Богатые люди - люди как правило умные, и швырять деньги на ветер, даже если их об этом просит сам президент России, там что, дураки?

Да нет. Богатые люди - люди как правило умные, и швырять деньги на ветер, даже если их об этом просит сам президент России, там что, дураки?

Да нет. Богатые люди - люди как правило умные, и швырять деньги на ветер, даже если их об этом просит сам президент России, там что, дураки?

Когда в доме пожар, для его тушения годится все, вплоть до ковшика. Что же используем мы, кроме займов? В этих экстремальных условиях простотаки поражают, как вяло, безынициативно работает наше правительство по внешним долгам, но теперь уже России. А ведь это колоссальные суммы! Вот что пишет "Российская газета" по этому поводу: **"По данным Минфина РФ в долгах у России числится 51 государство (без стран СНГ). Общий объем задолженности по кредитам СССР на 1 января 1997 года составил 120,3 млрд. долларов США!"** И это наши деньги!

Понятно, что вернуть их все разом - дело невозможное, но ведь не видно, чтобы такая работа вообще велась, по крайней мере с той настойчивостью и усилиями, которых она требует.

Что же получается? Богатейшие страны выграбят с нас по долгам все до сотой доли процента, а нищая Россия пораскидала свои миллиарды по всему миру и не чешется?

Не хочется сгущать краски, но пора, ох как пора наконец-то уяснить одну простую истину. **Политика постоянно протянутой руки смертельна для России. Рубикон перейден. Если раньше, накапливая и наращивая долги, мы распродавали, закладывали свои природные ресурсы на десятки, если не на сотни лет вперед, то сегодня уже идет открытая продажа России, ее статуса мировой ядерной державы. Продавцы известны, покупатели тоже.**

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

**По многочисленным просьбам жителей города, особенно пенсионеров, редакция газеты "Время и жизнь" продолжает подписку на II полугодие. Подписавшиеся с 1 по 25 июля будут получать свою газету, начиная с 1 августа. Подписка на 5 месяцев стоит 28 руб. 50 коп. Подписаться на городскую газету "Время и жизнь" вы сможете в любом отделении почты, а также в помещении редакции по адресу: ул. Кирова, 31, кроме субботы и воскресенья. Справки по тел. 2-27-38, 2-36-49. Мы Вас ждем!**

## СХОД

**11 ИЮНЯ** в п. Высокий состоялся сход жителей, на который приехали глава города С. Ф. Долгополов, председатель городского Совета народных депутатов В. А. Рычков, а также руководители городских управлений, заместители главы, руководители муниципальных предприятий.

Сходы в поселках стали традиционными в работе городской администрации и являются полезными как для жителей, так и для работников аппарата. Как подчеркнул глава администрации С. Ф. Долгополов, на сходах есть возможность корректировать действия руководства города, исходя из требований и проблем населения.

Глава поселковой администрации В. Д. Лисовский, которому предоставили слово первым, доложил жителям, что сделано администрацией Высокого за год, после выборов 1997 года. Выполнены наказы избирателей, было восстановлено освещение улиц, завершен ремонт детской молочной кухни, зимой велась очистка улиц от снега, в школе № 10 восстановлена котельная на жидкое топливо, сейчас идет вывозка бытового мусора, решается вопрос по ремонту детсада № 19, планируется провести текущий ремонт больницы.

Самый главный вопрос для жителей Высокого, как и в прошлые годы, - водоснабжение. Особенно остро встает этот вопрос летом, когда начинается огородный сезон и очень много воды используется для полива.

Отвечая на вопросы по этой проблеме, директор "Водоканала" С. В. Сафонов согласился с жителями, что стабильной подачи воды в поселок нет, высока аварийность. Но "Водоканал" планирует на Высоком провести работу, в частности, заменить часть водопровода, установить водомет. Очень много воды используется на полив, а учета этой воды нет, и поселок за нее даже не платит, расчет идет за счет городского бюджета. Постоянные неполадки преследуют деревню Березовая Грива, в которых виноваты сами жители. Так, например, вырезали километр кабеля, вывели из строя трансформатор. Но, несмотря на это, руководство "Водоканала" намерено запустить еще одну скважину, установить счетчик для учета воды, подаваемой на поселок, и провести еще ряд организационных мероприятий.

Отвечая на вопрос о подготовке к зиме, представители УККиТС проинформировали жителей, что ведутся ремонтные работы на пятерной котельной, будет произведена замена одного котла и частичный ремонт другого оборудования. Главная задача - это сохранить то, что сделано в прошлом году, а улучшений ждать не приходится, так как денег на это нет.

О состоянии дел на шахте "Высокая" жителям поселка рассказал ее директор В. Н. Глухов. Времена на шахте по-прежнему трудные. Главное сейчас - это финансирование работ по подготовке к работе нового предприятия "Тайжина". Не снимается и вопрос дисциплины. Необходимо сохранить предприятие, прекратить вновь начатое мародерство: рубят кабели.

Вопросы охраны правопорядка, противопожарной безопасности, выплаты детских пособий, пенсий и другие были обсуждены во время встречи. Они нужны, они помогают выяснить многие вопросы, снимают проблемы, помогают исправлять многие ситуации.

**Н. БЕРДНИКОВА,**  
руководитель пресс-центра.

## ОБЪЯВЛЯЕМ КОНКУРС!

**Наблюдательный совет администрации города в соответствии с договором о выделении средств господдержки для реализации программ местного развития объявляет конкурс проектов организаций, претендующих на право проведения общественно значимых работ.**

**Справки по телефону: 2-36-93, кабинет N 22 в администрации города.**

**18 ИЮНЯ** больница "Малиновская" отметила свое 30-летие. Открыта в 1968 году под руководством Н. И. Соловьева, проработавшего 20 лет главврачом и до сих пор преданно служащего ей, она бережет здоровье уже третьего поколения малиновцев.

В 1994 году руководство больницей принял в свои руки опытный хирург В. Н. Кутайцев, удачно совмещающий хирургическую практику с руководящим постом. Нужно отдать должное прекрас-

ной подготовке и проведению юбилейного вечера, где царила атмосфера тепла и дружеского

врачей: В. Н. Кутайцев, В. И. Процик, Т. И. Федорова. Депутат Законодательного Собрания Кемеровской области Н. М. Печенина в честь 30-летия больницы "Малиновская" вручила Почетную грамоту Законодательного Собрания Кемеровской области ее главному врачу.

Много добрых слов прозвучало в адрес коллектива и ветеранов. За свой нелегкий и такой необходимый труд каждый был отмечен ценным подарком.

## Вести из Малиновки

участия. Три областные почетные грамоты департамента охраны здоровья получили малиновские

## I. РАВНОВЕСИЕ СТРАХА

ЧТО бы там ни говорили гуманисты всех стран и времен, наша земная цивилизация держалась, держится и еще долго будет держаться на силе. Это можно одобрять или осуждать, но, к сожалению, это факт, оспорить который невозможно. Вся история человечества - это не только история мира, сколько войн. Мирных лет на земле было гораздо меньше, чем опаленных огнем и железом. Когда же и почему возникали войны? Если не брать в расчет доисторические времена, где все воевали со всеми ради выживания, а обратиться к тем эпохам, когда страны и народы уже сложились с территориально-этническими позициями, то мы увидим, что усиление одного государства или группы государств обязательно приводило к переделу мира, то есть к войне. Так было при императорах Рима и Византии, так было и при Александре Македонском, так было и когда в бескрайних степях Монголии от голубого Онона до золотого Керуленя образовалась мощная держава Чингиз-хана. Это правило железно действовало и в более поздние времена. Ни у одного государства не было постоянных союзников, зато были постоянные интересы. Великобритания, решая свои задачи, разве что только с чертом не вступала в союзнические отношения. Да и другие страны поступали так же. Россия вместе с Австрией (знаменитый бабий союз Елизаветы и Марии-Терезии) колышатила Пруссию, Германия Бисмарка лупила Францию, наполовину Франция покорила всю Европу и потерпела окончательное поражение от союза русских, англичан и немцев, а потом уже англичане и французы устроили России кровавую баню в Крыму. Дальше продолжать? Тогда вспомним Антанту, ось Берлин-Рим-Токио, и как апофеоз - размежевание НАТО и Варшавский Договор.

За что велись войны? Если отбросить идеологическую шелуху, которой правящая элита забивала головы своим народам, то причина одна: более сильный или сильные желали пограбить более слабого или слабых. Именно эта неравномерность развития давала соблазн агрессору поживиться чужими землями, добром, богатством. Единый центр силы, и вот уже государство, им обладающее, тут же заявляет о своих особых правах решать судьбы планеты по своему разумению и планам.

После Великой Отечественной войны на земле, если брать по большому счету, вот уже более полу века царит мир. Как вы думаете, почему? Человечество поумнело? Увы, будь так, не было бы малых, но от этого не менее кровопролитных войн во Вьетнаме, Корее, на Ближнем Востоке да и в Афганистане. Дело в другом. Мир стал многополярным. Одному центру сверх силы во главе с США противостоял другой, не менее сверхмогучий центр во главе с СССР. Сложилось равновесие сил, когда война из средства разрешения противоречий превратилась в акт взаимного гарантированного уничтожения, т. е. потеряла смысл. Вспомните, сколько раз мир буквально висел на волоске! США и СССР вступили в жесточайшую конфронтацию в Берлине, когда наши и их танки смотрели ствол в ствол, на Кубе (знаменитый Карибский кризис), когда до ракетно-ядерной атаки нас отделяли часы, если

не минуты. И все бы случилось, как уже случалось не раз, если бы не это равновесие страха и силы. Даже самые оголтелые головы, заглянув в готовую развернуться пропасть, отступали. Так было. При равновесии, при многополярности. Сегодня, с развалом Варшавского Договора и главное - СССР, этого уже нет. И это опасно. Очень.

## II. КОШМАР КОАЛИЦИЙ

Конечно, можно, пренебрегая реалиями и из одногого желания только, как делают наши политики, и сегодняшний мир представлять многополярным. Но где эти полюса? Назовите мне страну или ряд стран, которые сегодня могли бы серьезно противостоять Вашингтону, не говоря уже о НАТО? Нет таких. Россия? Ну что ж, давайте посмотрим, каково ее нынешнее геополитическое положение.

Итак, что же мы имеем на Западе? Блок государства, чей военный, экономический, людской потенциал просто смешно сравнивать с нашим. Более того, из-за непрекращающегося кризиса в экономике и обществе наш потенциал продолжает уменьшаться, а их возрастать. Если раньше наша мощная группировка войск располагалась в центре Европы, выполняя роль взвешенного пистолета у виска НАТО, то сегодня этого нет. Более того, распался Варшавский Договор, а его бывшие члены гуртом валят в Североатлантический Союз. На очереди ряд восточноевропейских стран, страны Балтии и Украина. Да-да, Украина! Она может в перспективе вступить в НАТО, может и не вступить. Но от такого козыря (угроза вступления) украинские политики в диалоге с нами никогда не откажутся. Ибо эта карта беспроигрышная. И в самом деле, что мы будем делать, если Украина вступит? Что делать с учетом того, что в бывшем СССР все системы передового базирования располагались на Украине, что там был самый мощный военный округ, и что наши границы с бывшей братской республикой абсолютно в военном отношении необустроены? Обустраивать? На что?

Проникнувшийся "новым мышлением" оппонент может сказать, что автор мыслит категориями холдинговой войны, что у России с НАТО договорные и чуть ли не партнерские отношения. Но если это так, - задам я встречный вопрос, - то кто мне внятно, толково и убедительно объяснит, зачем тогда НАТО потребовалось расширяться? Вопреки желанию России и с риском поссориться с нею, тем самым автоматически растоптав и без того чахлые всходы российской демократии? А затем, что ставки так высоки, особенно в перспективе, что интересами России, как и риском вернуть мир на круги своя, можно пренебречь. Теперь уже к нашему виску приближается ствол нагана. А значит в случае чего нам об этом обязательно напомнят, как и о том, что в Европе у нас нет и не будет сколько-либо весомых союзников. Это не домыслы, это реальность. Не стало же НАТО расширяться на юг, хотя там это можно было делать аж до Кейптауна! Только на восток, потому что Россия там. Вот и вся "дружба".

**Н. КУРБАТОВ,**  
редактор газеты "Время и жизнь".

(Окончание в следующем номере).

## Россия и XXI век

которые сегодня могли бы серьезно противостоять Вашингтону, не говоря уже о НАТО? Нет таких. Россия? Ну что ж, давайте посмотрим, каково ее нынешнее геополитическое положение.

Итак, что же мы имеем на Западе? Блок государства, чей военный, экономический, людской потенциал просто смешно сравнивать с нашим. Более того, из-за непрекращающегося кризиса в экономике и обществе наш потенциал продолжает уменьшаться, а их возрастать. Если раньше наша мощная группировка войск располагалась в центре Европы, выполняя роль взвешенного пистолета у виска НАТО, то сегодня этого нет. Более того, распался Варшавский Договор, а его бывшие члены гуртом валят в Североатлантический Союз. На очереди ряд восточноевропейских стран, страны Балтии и Украина. Да-да, Украина! Она может в перспективе вступить в НАТО, может и не вступить. Но от такого козыря (угроза вступления) украинские политики в диалоге с нами никогда не откажутся. Ибо эта карта беспроигрышная. И в самом деле, что мы будем делать, если Украина вступит? Что делать с учетом того, что в бывшем СССР все системы передового базирования располагались на Украине, что там был самый мощный военный округ, и что наши границы с бывшей братской республикой абсолютно в военном отношении необустроены? Обустраивать? На что?

Проникнувшийся "новым мышлением" оппонент может сказать, что автор мыслит категориями холдинговой войны, что у России с НАТО договорные и чуть ли не партнерские отношения. Но если это так, - задам я встречный вопрос, - то кто мне внятно, толково и убедительно объяснит, зачем тогда НАТО потребовалось расширяться? Вопреки желанию России и с риском поссориться с нею, тем самым автоматически растоптав и без того чахлые всходы российской демократии? А затем, что ставки так высоки, особенно в перспективе, что интересами России, как и риском вернуть мир на круги своя, можно пренебречь. Теперь уже к нашему виску приближается ствол нагана. А значит в случае чего нам об этом обязательно напомнят, как и о том, что в Европе у нас нет и не будет сколько-либо весомых союзников. Это не домыслы, это реальность. Не стало же НАТО расширяться на юг, хотя там это можно было делать аж до Кейптауна! Только на восток, потому что Россия там. Вот и вся "дружба".

**Н. КУРБАТОВ,**  
редактор газеты "Время и жизнь".

(Окончание в следующем номере).

## В несколько строк

### СПУТНИКИ ПРОМАХНУЛИСЬ

ВСЕ шесть военных спутников серии "Космос", запущенных во вторник с космодрома Плесецк, выведены на нерасчетную орбиту.

В пресс-центре ракетных войск стратегического назначения подчеркнули, что пока не располагают какими-либо дополнительными данными, отметив лишь, что создана специальная комиссия, разбирающая причины ЧП.

### ЖАРКИЕ МЕСЯЦЫ 1998-ГО

НЕОБЫЧНО теплая погода в разных точках нашей планеты усугубляет последствия метеорологического феномена Эль-Ниньо, считают американские правительственные ведомства. Как отмечают эксперты, 1997 год был рекордно теплым во всем мире, причем эта тенденция сохраняется. За полтора века, с тех пор, как начался сбор данных о погоде, первые пять месяцев нынешнего года были самыми теплыми в истории.

## Взгляд в завтра

У КАЖДОГО своя дорога к вере. Агриппина Герасимовна Скопцова ее не выбирала. Эта дорожка была протоптана с малых лет. Бывало, придет из церкви, всю проповедь, что читал батюшка, перескажет родным. "Молодец, дочка", - хвалила мать. Ох, и давно это было! Сегодня Агриппина Герасимовна семидесят восемь лет. Несмотря на свой возраст, она по-прежнему ходит в церковь, считая, что православный христианин должен знать свои обязанности и неукоснительно их выполнять. А это значит, регулярно, в воскресные дни, посещать церковь, смиренно стоять на литургии, прилежно молиться, исповедоваться и причащаться, соблюдать пост, выполнять свои материальные обязанности и, конечно, трудиться в поте лица. В земной жизни у человека много обязанностей, из них и складывается вся наша жизнь.

Нелегкой она была у Агриппины Герасимовны. В тридцатых годах ее родителей раскулачили и сослали в Сибирь. Приехали на голое место, дали делянку, мол, выкорчевывайте лес и стройте землянку. Вырыли траншею, сверху забросали хворостом и землей - получилось жилье сразу на три семьи. Так зиму и перезимовали. Потом отец из досочек засыпушку сделал. Это был райский уголок. Широкие полати, столик ровно на один чугунок и печь...

В сороковом году Агриппина Герасимовна уже пошла на работу в шахту, там и познакомилась с будущим мужем, тоже из ссыльных. В том году молодые и поженились. А потом началась война. Григория Ивановича на фронт не взяли, мол, нужен и здесь. Жили Скопцовы по тем временам как все. Имели свой домик, небольшое хозяйство, а в свободное время, как и полагается, ходили в храм. Молодая женщина молилась об умерших, погибших на фронте. Длинной и горячей была ее молитва к Богу. Много не просила у Всевышнего, только здоровья близким да скорого конца войны.

Как-то шла она по улице, а навстречу старенький дедушка.

- Агриппина, у тебя уж трое детей, а ведь не венчаны с мужем-то. Великий грех на душу у обоих...

Эти праведные слова сильно резанули по сердцу. В самом деле, что за семья, коль не венчаны перед Богом? Всю ночь Агриппина Герасимовна шила себе платье, а утром пошли в церковь и обвенчались.

Шло время. Незаметно у Скопцовых подросли пятеро детей. Бывало, ведет их мать в церковь, а сама переживает, как бы соседи не

## Строки благодарности

### НАША ПОМОЩНИЦА

ПРАВДУ говорят, старость - не радость. Болезни одолевают, житейские проблемы, с которыми справиться уже не под силу. Не знаю, как бы мы жили, если бы не наша помощница Лариса Александровна Филиппова, работница социальной помощи на дому.

Всю зиму нам, старикам, на поселке Тайхина расчищала во дворах дорожки, носила на растопку дрова и уголь. Благодаря ее помощи и заботе мы перезимовали в тепле и с хлебом.

Весной Лариса Александровна помогала копать огород, делать грядки, садить картофель. Опять же благодаря ей на зиму будем обеспечены овощами да картошкой. Нам, пенсионерам, это большая помощь.

Спасибо нашей помощнице за ее труд, здоровье и счастья в личной жизни.

**И. Жернаков, М. Скуратова, В. Вакуленко и другие.**

### С ДОБРОТОЙ ЖИТЬ ЛЕГЧЕ

ОГРОМНОЕ спасибо всем тем, кто организовал в нашем городе очень нужную службу - центр социальной помощи населению. Здесь работают сердечные, отзывчивые, внимательные люди. Кто в общем-то я? Пожилая и больная женщина, причем инвалид. Что я могу? И если бы не забота и внимание заместителя директора центра социальной помощи населению В. Н. Бражник, заведующей отделением Л. И. Тауб, социального работника Е. В. Кругляковой, не знаю, как бы я существовала. Нет подходящих слов, чтобы поблагодарить этих милых женщин за их труд и заботу. Сколько своих забот я переложила на их плечи! Я инвалид второй группы, плохо передвигаюсь, а как попасть в физиополиклинику на процедуры? Конечно, нужен транспорт. И эти женщины всякий раз приходят мне на помощь. Вышел из строя электросчетчик - опять для них забота.

Большое спасибо хочется сказать и моим соседям: Н. А. Лазоренко, И. А. Боровских, В. С. Дикаловой и многим другим.

Поверьте, легче живется на свете, когда рядом с тобою такие замечательные люди.

**З. НЕСТЕРОВА, пенсионерка.**

### Решилась Рига на реванш

НА ДНЯХ сейм Латвии принял постановление о пропаганде за рубежом принятой им в 1996 году "Декларации об оккупации", в которой к России предъявляются территориальные претензии.

Эта провокационная акция, как заявил официальный представитель МИД РФ, лишний раз подтверждает двойственность и фальшивость латвийской политики. Как иначе можно объяснить тот факт, что, с одной стороны, Россию угрожают как можно скорее подписать уже согласованный текст договора о границе, а с другой - ставят под сомнение достигнутые договоренности. Действия Риги подрывают доверие к политике Латвии в отношении своих соседей, перечер-

кивают заверения о стремлении нормализовать отношения с Россией.

Реваншистская риторика звучит в то время, когда от латвийского парламента все ждут иного - срочных мер по соблюдению прав национальных меньшинств. Вместо этого в сейме требуют выгнать из страны 700 тысяч неграждан - "оккупантов".

В Латвии должны понимать, что отношения с Россией невозможны строить на платформе конфронтации, территориальных претензий и попрания прав человека.

По материалам  
Департамента  
информации и печати  
МИД РФ.

заподозрили что плохого в этом. Не раз ради детей брала грех на душу. Спросят: куда пошли семейством, а она отвечала: в гости... Время такое суровое было. Сколько мучеников за веру Христову полегло в землю...

Давно выросли дети у Скопцовых, есть внуки, правнуки. За крепкую веру Господь послал этой большой семье согласие, мир, терпение и большую любовь. Дом у Скопцовых, что стоит по улице Ваганова, самый приметный. Строил его когда-то сам Григорий Иванович. Бывало, придет из шахты, чуток отдохнет и за свои строительные дела берется. В войну выходных не было, иногда сутками не выходил, все специальности там освоил. Электрослесарем был, машинистом подъема, машинистом врубмашин. А всего на шахте проработал сорок шесть лет. Всякое случалось за годы работы,

все специальности там освоил. Электрослесарем был, машинистом подъема, машинистом врубмашин. А всего на шахте проработал сорок шесть лет. Всякое случалось за годы работы,

все специальности там освоил. Электрослесарем был, машинистом подъема, машинистом врубмашин. А всего на шахте проработал сорок шесть лет. Всякое случалось за годы работы,

все специальности там освоил. Электрослесарем был, машинистом подъема, машинистом врубмашин. А всего на шахте проработал сорок шесть лет. Всякое случалось за годы работы,

все специальности там освоил. Электрослесарем был, машинистом подъема, машинистом врубмашин. А всего на шахте проработал сорок шесть лет. Всякое случалось за годы работы,

все специальности там освоил. Электрослесарем был, машинистом подъема, машинистом врубмашин. А всего на шахте проработал сорок шесть лет. Всякое случалось за годы работы,

все специальности там освоил. Электрослесарем был, машинистом подъема, машинистом врубмашин. А всего на шахте проработал сорок шесть лет. Всякое случалось за годы работы,

**Р. Ф. ПИВЕНЬ, начальник управления:**

- Просто так жить в нашем городе нельзя, в него надо обязательно влюбиться. А влюбленный человек никогда не сделает своему городу плохого: не выбросит мусор с балкона, не сломает во дворе дерево и т. д. В каждом большом или маленьком городе должны быть свои традиции. Например, окончил человек школу - посади дерево. Родился в семье ребенок - сделай это же. У осинниковцев таких традиций нет, и это плохо. Значит надо больше работать с населением. По отчетам вижу, что на очистку и благоустройство своих дворов выходит лишь девятая часть населения. Это мало. Активность горожан на нуле. Можно много говорить о том, что людям не платят денег, о том, что нынешне пошла другая молодежь, но при этом нельзя забывать, что город наш - дом наш, и нам здесь жить; несмотря ни на какие трудности.

**Г. М. КУЧИНА, начальник ЖЭКа № 2:**

- Почему-то люди считают, что все работы по благоустройству должны выполнять только работники ЖЭКов. Мы не отказываемся и делаем, что в наших силах, однако на все не хватает рук. Например, только этой весной мы собственоручно загрузили и разгрузили девять автомобилей с землей для клумб. Весной несколько раз ездили в лес за деревцами и кустарником. Все это высадили у жилых домов. Отремонтировали детские площадки, точнее, малые формы. Больше недели работали на разборке ветхого жилья, что в Стройгородке. Весь строительный материал пошел на ремонтные работы. Чинили во дворах столы, скамейки, делали оградки и т. д. Безденежье заставляет нас заготавливать самим метлы и ковыль для щетки. Много времени тратим на очистку подвалов и чердаков от мусора. Что поделать, горожане выносят мусор куда угодно.

**КОРП.:**

- В последние годы появилось много новых домов. Безусловно, это город украшает. Каково отношение жильцов к новому жилью?

**Р. Н. ЯРЕМЧУК, начальник ЖЭКа № 1:**

- Отношение к новым домам отвратительное. Например, в апреле сдали в эксплуатацию десятиэтажку, что в районе магазина № 2, а сегодня там хотят начинать ремонт. Кабина лифта ободрана, кнопки пульта управления сломаны, мусоропровод выведен из строя, стены в подъезде выпачканы грязью.

Есть и другой пример. Подростки дома по Ефимова, 106 под руководством депутата городского Совета т. Чайковского благоустроили свой двор, отремонтировали малые формы на детской площадке.

Меня как начальника участка больше всего сегодня беспокоят магазины, что открываются прямо в жилых домах. Недавно появился магазин в доме

N 32 по улице Победы. Значит сюда по переходной дорожке поедут грузовые автомобили с продуктами. Участок этой дороги будет захламлен тарой и различными упаковками.

Грязной стала территория дома N 21 что по улице Победы. По соседству с ним расположен городской крытый рынок. Коробки, ящики, бумага и т. д. - все это вовремя не вывозится, а складируется под окнами дома.

**КОРП.:**

- Как хорошее отмечу, что в городе появилось много цветочных клумб, кустарника. В моем дворе, например, почти каждый день подметают, убирают, поливают газоны и кустарники.

**Р. Ф. ПИВЕНЬ:**

- Двор двору рознь. Где-то следят за порядком, где-то нет. Ухудшилось санитарное состояние улиц в частном секторе. Неухоженными стали некогда чистые улицы: Северная, Кирова 1-й переулок, Максима Горького, Ваганова, 1-й переулок Горянка и другие. Но особое беспокойство вызывают траншеи и канавы, оставленные после работ узлом связи и УК-КиТС. Связисты перервали весь город, местами нарушили асфальт. Мы понимаем, новые дома надо телефонизировать, однако надо и за собой наводить порядок. Страшно подумать, какая грязь будет осенью.

**Н. А. ЧЕРНЫШОВА, начальник ЖЭКа № 3:**

- В поселке Высокий жители этой весной проявили большую активность в работе по наведению чистоты и порядка. Завезли песок для детских площадок, отремонтировали малые формы, разбили новые

клумбы и высадили цветы ценных сортов. Особую активность проявили жители домов N 5, 5а, 3а, 8, 11 и 28 по улице Коммунистической.

**Ю. А. ЧУГУНОВ, начальник слесарного цеха:**

- Осенюю юбилей города... А у нас во многих подъездах выставлены входные двери и рамы. Все это, видимо, ушло на садовые домики. И так из года в год. К зиме вставляем двери, окна, к весне их уже нет. Сегодня заняться этими работами не рискуем - снова снимут, поближе к зиме - надежнее. Из всех вновь установленных дверей и окон сохраняются лишь 20 процентов. А ведь каждая дверь нам обходится около тысячи рублей, я уже не говорю о дефиците строительного материала. Нынче мы вынуждены разбирать списанное ветхое жилье и этим материалом пополнять свой склад. Конечно, к юбилею города мы сделаем все возможное, чтобы он был красивым, ухоженным.

**Р. Ф. ПИВЕНЬ:**

- Подводя черту сегодняшнему совещанию, еще раз хочу сказать: несмотря на отсутствие финансовой поддержки, на нехватку средств и материалов, мы должны всегда помнить, что город - это наш дом.

**Беседу записала  
Н. НАДЕЖДИНА.**

**ЗДРАВСТВУЙ, друган мой Петро!**

Пишу тебе письмушко из нервного отделения нашей больницы, куда я попал, можно сказать, по собственной дури. Нет, не из-за запоя, как ты сразу подумал. Алкаши, такие, как, скажем, мы с тобой, сегодня никому не нужны. Ни одной общественной организации. Пора, наверное, и нам свою поллитровую партию организовать да фракцию в Думе. Я их апартаменты по телеку видел, там точно есть, где выпить и закусить. Ну, это к слову. А сейчас отпишу, как я попал на больничную шонку.

Представляешь, в наш городишко приехал какой-то Луна-парк. Мне-то до лампочки, тем более, что обнесли его высоким забором, и ни хрена не увидишь, что там растет. Так нет, Васька, пацан мой от шестой жены: пойдем да пойдем! Я ему: тебе, балбесу, уже 16 лет, к девкам пойдешь, меня тоже позовешь? Пристыдить хотел. А он, стервец, отвечает: к девкам не позову, потому что толку от тебя уже нет и быть не может. В общем, поцарапались. А в этот Луна-парк я все же пошел. Наверное, отецкий гонор во мне взыграл, да и отприск мой благородство проявил, пивком побаловал. Короче, подались.

Ты, Петро, сам-то в этом гребаном Лунном парке был? И не ходи! Нет, поначалу мне там даже понравилось. Горки всякие, рельсы, тележки по ним мотаются. Выскочишь на ней на гребень или ухнешь в яму, дух перешивает, будто зараз стакан спирту хватнул, а на закуску глоток воздуха. Да и другие аттракционы ничего. Например, фигуры такие стоят из одних политических деятелей. В полный рост и как живые. Мол-

чат только, что очень уж непривычно. Подходи, фотографируйся, плати, и тебе сразу на руки фотку. Я сфотографировался с одним из президентов, которого больше всех уважал, а баба дома взглянула на фотку и брякнула: и там собутыльника нашел. По роже видать, алкаш алкашом! Во, дура! Так бы, наверное, и обошлось мое путешествие в

вместе со всеми ящиками в стену уехали! Сердце у меня колотится, во рту, как взвод переночевал. Выскочил я оттуда в коридор не помню как. А тут еще дверца. Я-то думал на выход, а она... Короче, вхожу я теперь уже в другую комнату. Там тоже светло, как и в той, где даже и повторить не могу что делали. Перед носом сетка, в сетке небольшая дырка,

нул! Хвать за кружку. Ну, думаю, сначала водочки приму, а уж потом пивком отполярию. Налил, тяну назад, а она, проклятая, в дырку-то не лезет! Я и так, и сяк, ни в какую! Попробовал языком через сетку достать, ручка мешает и боком не повернешь, сетка-то с наклоном от меня поставлена. Пот меня прошиб. Кручуясь, извиваюсь - все без толку! Ну

## Не ходите, алики, в Луна-парк гулять!

Луна-парк, но тут мне на глаза, чтоб они повылезали, проклятые, попалась вывеска: "Комната ужаса" для людей, злоупотребляющих спиртным". То есть для нас с тобой. Я и ломанулся туда сдуру. Эх, Петро, Петро! Знал бы ты,

**Письмо со слов пострадавшего записал  
Вася Крючkin.**

друган, какие муки приспали мне принять, что на себе вынести! Захожу я, значит, в этот барак, а внутри темно, как у негра в заднице! Передвигаюсь нащупом. Бах, что-то за-булькало, и запах такой родной, такой знакомый. Я на него. Дверь какая-то попалась. Открыл и обмер. Тебе, Петро, такое и в страшном сне не приснится! Сидят в этой комнате два отморозка и спокойно бьют бутылки с водкой! Берут из ящиков по бутылке и как на шпагах начинают на них сражаться. Хрясь, хрясь и все на пол! А там дыра с мою головешку, и все в землю! У меня волосы на голове зашевелились. Кинулся я было на них, чтобы прекратить это издевательство над личностью, а они куда-то

и напротив дырки, ну сантиметров в сорока от нее, раковина. На раковине кружка стоит, большая такая, люминесцентная. А над раковиной два кранта. Ты опять не поверишь, но оба бегут. Над

одним крантом надпись: водка, над другим - пиво. Я, конечно, сразу не поверил. Такое и в сказках не бывает, чтобы из крантов она, родимая, текла! Такого и у президен-

тов нет, даже у того, с кем я фотографировался. Дурят, думаю, разыгрывают. Но нет. Ты, Петро, мой нос знаешь, я ведь за квартал чую, где на троих сложились, а где один из горла... В общем, приюхался, точно! И водка, и пиво самые настоящие. Оглянулся, никого нет. Ну, думаю, вот подфартило. Про тебя вспомнил. Эх, жалко, Петя нет! Сую я, значит, руку в эту самую маленькую дырку в сетке, а она такая маленькая, что пришлось ладошку аж в трубочку свернуть, чтобы прошла. Но я просу-

не на пол же выливать! Ставил я ее туда, где она была, как родного человека в последний путь провожал. Слезы градом! Ну, думаю, сучары пошли, не мне, так и никому, а добро нечего переводить. Дотянулся кое-как до крантов, чтобы перекрыть, а они, как и везде у нас, сорваны. Нет, когда в этой стране бардак только закончится? Не государство, а кошмар какой-то! Постоял я, постоял у этой сетки и поплелся на свет божий. И тошно мне, Петро, было и страшно от такой бесхозяйственности до ужасов. И зло взяло на весь белый свет. Но ведь и это не все! Вот ведь что гады удумали! Выходя я из этого барака, а на выходе мне огурчик малосолный, зеленый, холодный, весь пупырчатый подают. Закуси, мол! Это меня и доканало. В себя пришел уже в больнице. И хоть не отшел еще до конца, вот, пиши тебе. Вдруг, думаю, от нас этот Луна-парк к вам пойдет. Не ходи, Петя, туда, ох, не ходи!!! Туда только президентам можно, да и то, если они фанерные.

Твой друг Миша.

## С ЮБИЛЕЕМ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!

г. Осинники - 60

## Спектры месяца

**ИЮЛЬСКИЙ** полдень. Как никогда глубока синь небосвода. Люди то и дело поглядывают вверх: нет ли где хотя бы небольшого облачка. Бывает и так, что дождик вроде бы вот-вот пойдет, тучки напрягаются, пыжатся, но бросят пригорюшно капель, и делу конец. Даже в тени человек не чувствует прохлады.

Июль любит проявлять свой характер: если уж жара - то до пота, если уж дождь - то ливень с грозой. Хочешь искупаться - пожалуйста - везде в реках и озерах прогрелась вода.

Июльские дни - лучшее время сбора грибов: волнушек, рыхиков, подосиновиков. Если вы окажетесь в лесу в пору духоты и зноя, вам непременно захочется побывать у родника, испить студеную, необыкновенно вкусную воду. Дело в том, что в ней содержитя особый мельчайший вирус, который внедряется в болезнетворные микробы и пожирает их. Для человека же он совершенно безопасен.

В июле созревают почти все плоды и овощи. Поспевает ози-

мая рожь. Набежит ветерок, и она начинает переливаться волнами, низко кланяться колосьями, словно говоря: "Не дай перестоять, добрый хозяин!"

В самые жаркие дни зацвета-

наково. Дело в том, что плотность кислорода меняется, наименьшая приходится обычно на 15 часов, а наибольшая - на 3-4 часа ночи.

Чем жарче на полях и лугах, тем радостнее трели кузнечиков.

ных камней" июлю соответствуют карналит и рубин, символизирующие яркость летнего солнца.

Чуть не каждый июльский день отмечен народными приметами. "Июль - краса лета, середка цве-

вать водой всякого встречного. Ночью на самом высоком месте разводили очищающие костры. В них клали бересту, чтобы веселей горело. Вокруг костров плясали, прыгали через огонь: кто выше прыгнет - тот будет счастливым. Накануне праздника хо-зяйки обязательно мыли у колодца или на реке "квашенки" - ка-душки, в которых ставили тесто.

**8 ИЮЛЯ - ПЕТР И ФЕВРО-НИЯ.** С этого дня ожидали еще сорок жарких дней. День считался счастливым для любви.

**12 ИЮЛЯ - ПЕТРОВ ДЕНЬ.** Петровки. Петр день убавил, жару прибавил. Начинают темнеть ночи. Конец поста. По этому случаю устраивали трапезу.

**14 ИЮЛЯ - ЛЕТНИЕ КУЗЬ-МИНКИ.** Чисто женский праздник. Ходили в гости, готовили ра-стительную пищу, варили пиво.

**29 ИЮЛЯ - АФИНОГЕН.** Лето перешагнуло знойный рубеж. На Афиногена замолкают птицы. На полях разгорается жатва. Первый сжатый сноп назывался именинником. Его обычно зажигала старшая в доме женщина. Несли сноп с песнями и ставили в пе-редний угол под иконами.

И. ТЕПЛОВ.

# Владыка тепла и света

ет лен. Необыкновенно красиво голубое поле в пору его массового цветения. Еще одна характерная отметина - цветение липы. Нет цены удивительному липовому цвету. В слякотную зонскую погоду осени хорошо заварить его и выпить с медом любую простуду как рукой снимет.

В самом конце месяца начинают летать поденки. Над реками порхает великое множество небольших насекомых с прозрачными сетчатыми крыльшками. Они живут не более суток. Рыболовы хорошо знают - на поденку отлично ловится рыба, особенно язь, окунь, лещ. Но в самый пик жары клев спадает. Владает в спячку налим, забившись под корягу, теряет активность плотва: не хватает кислорода. Вы, наверное, замечали, что в разное время дышится не оди-

на. Плясала бы баба, плясала, да макушка лета насталла. В июле на дворе пусто, а в поле густо. В июле солнце без огня горит. Тучи простираются по небу полосами - будет дождь. Утром туман стелется по воде - жди хорошую погоду".

**2 ИЮЛЯ - ЗОСИМА.** Пчелы мед запасают. Пчела - божья угодница, доставляет воск на свечи. Детвора в старину пела: "Рой гуди, в поле иди! Медок неси!".

**3 ИЮЛЯ - МЕФОДИЙ-ПЕРЕ-ПЕЛЯТИНКИ.** Со дня Мефодия охотники живут в предвкушении скорой охоты на перепелов. Замечали: коли над озимью носятся тенетник и мошка, будет удачная охота. Случится на Мефодия дождь - иди ему сорок дней.

**7 ИЮЛЯ - ИВАН КУПАЛА.** Один из самых почитаемых праздников. Было принято в этот день купаться на заре, а днем обли-

## ЗАЯВЛЕНИЕ Клуба главных редакторов региональных газет России

**СКОРБНЫЙ** список жертв олигархической системы правления страной пополнился еще одним именем. В Элисте зверски убита главный редактор оппозиционной республиканской газеты "Советская Калмыкия сегодня" Лариса Алексеевна Юдина.

Она была нашим товарищем, членом Совета Клуба, одним из его основателей, и мы не можем пройти мимо факта физического уничтожения коллеги ее противниками, не можем не выразить своей боли и своих соображений об истоках случившегося.

Преследование газеты "Советская Калмыкия сегодня" и ее главного редактора Л. А. Юдиной началось несколько лет назад, когда на волне свободомыслия независимое издание начало резко критиковать руководство Калмыкии за измену демократическому курсу развития республики. Во многих публикациях приводились вопиющие факты, например, о почти полном несоответствии Степного Уложения (Конституции Калмыкии) и Конституции Российской Федерации. Газета разоблачала безграничное самоуправство президента Республики К. Н. Илюмжинова, который не стеснялся называть себя "калмыцким ханом" и действовать соответственно.

Мстить начали практически сразу. Редакцию газеты выгнали из помещения, отобрали аппаратуру, порушили мебель. Против главного редактора возбудили несколько уголовных дел. Пришло верстать газету в соседней области, подпольно ввозить ее в Калмыкию и там распространять. Милиционеры несколько раз реквизировали тираж в пути, рвали и разбрасывали газетные листы... Всех зверств и издевательств не перечислить. Фонд защиты гласности издал многостраничный сборник, вобравший в себя все мерзости и пакости, творимые преследователями независимой газеты.

Клуб главных редакторов региональных газет России принял специальное заявление президенту России Б. Н. Ельцину, опубликовал его в ста газетах страны и направил все сто гаранту Конституции. Ответа не последовало.

На защиту Л. А. Юдиной и газеты "Советская Калмыкия сегодня" вставало множество организаций: Фонд защиты гласности, Союз журналистов, Госкомпечат и т. д. Результат был всегда один: глухое молчание.

Клуб главных редакторов региональных газет России решительно осуждает развязанную в стране кампанию по запугиванию независимых СМИ и их руководителей, о чем свидетельствуют последние факты избиения членов Клуба - главных редакторов региональных газет "Золотое кольцо" (Ярославль), "Правда Севера" (Архангельск), "Столица" (Саранск) и многих других.

От имени 334 членов Клуба - руководителей периферийных СМИ мы заявляем протест по поводу попустительства властей и непримиримости ими эффективных мер по оздоровлению обстановки в стране, по пресечению вседозволенности "олигархов" и их присных, по созданию нормальных условий для выполнения журналистами их профессионального долга.

К сожалению, мы не знаем имен исполнителей убийства, а также имен людей, заказавших его, но мы твердо уверены, что это убийство политическое. Мы надеемся, что Генеральная прокуратура РФ, Верховный Суд России не оставят без внимания факт гибели Л. А. Юдиной и не перепоручат дело властям Калмыкии, где оно наверняка утонет в топком ханском болоте.

Совет Клуба.

Москва, 9 июня 1998 г.

Продолжение темы, связанной с убийством Ларисы Юдиной, читайте в следующем номере.

## ПУТЕВКА В ХАКАСИЮ

**В КОНЦЕ** июня в Таштаголе проходила III летняя Спартакиада среди малочисленных народов Кузбасса, в которой принимала участие команда из г. Осинники. В нее вошел и водитель нашего автобуса, предоставленного спорткомитетом, Сергей Ремезов, который принял участие в соревнованиях по волейболу среди мужчин.

В первый день соревнования проходили на стадионе "Горняк". Он для нашей команды стал удачным.

В легкоатлетической эстафете среди женщин на 100 м отличились Ю. Кизрякова, Н. Честных, М. Куртигешева, Т. Габдрашитова, О. Гришкова - девочки пробежали с большим отрывом и заняли первое место. На дистанции 400 м мужская команда заняла второе место. Наши шахматисты - А. Тентегешев, Л. Чепаинов, брат и сестра Кондараковы уже два года подряд держат первое место. Ну а нашему гиревику А. Салагину нет равных во всей области. Гири весом 24 кг он толкнул 50 раз, конечно же, стал победителем. При награждении ему подарили картину местных художников, которую он любезно передал обществу "Шория".

В первый же день проводились соревнования по якутским прыжкам, но мы об этом узнали только на стадионе, но также заняли первое место. Здесь отличился С. Шелбогашев.

Во второй день соревнования проходили на базе отдыха "Бельково". Волейболистам пришлось вес-

ти игру за первое место с таштагольцами под проливным дождем. Наши девочки уступили, а мужчины проиграли всем. Зато в кроссе на 3 км среди женщин опять же отличились Ю. Кизрякова (она пришла первой) и Н. Честных (была второй). Юлечке подарили на память кухонный набор из дерева.

Обидно, что из-за дефицита времени мы не нашли борцов. В результате не получилось призвать общекомандного места, а могли бы выйти на третье. Еще хочется отметить, что в этом году за нами был закреплен куратор Александр Семенович Полодов, который очень о нас заботился. Мы побывали на турбазе "Медвежонок", где покормили медвежат, на горнолыжной трассе в п. Шерегеш. Александр Семенович, чтобы подбодрить девочек, во время игры в волейбол принес им мороженое. На обратную дорогу нам не хватало 30 л бензина, куратор решил и этот вопрос. Мы никогда не забудем такую заботу.

По итогам Спартакиады сформирована команда, которая 1 июля поедет в Хакасию. От нашего города в нее вошли шахматист А. М. Тентегешев, легкоатлет О. Гришкова и гиревик А. Салагин.

Пользуясь случаем, хочется сказать большое спасибо спорткомитету за предоставленный автобус и администрации города, которая помогла с бензином.

Л. КОЛЯКИНА,  
руководитель команды.

## САПОГИ В ПОДАРОК

**ИЗВЕСТНО**, что благотворительность имеет древние корни. Правда, одно время о ней забыли, но не навсегда. Сегодня благотворительной деятельностью занимаются многие наши коммерсанты и предприниматели. Например, на днях коллектив предприятия ООО "Ивана сын" подарил девочкам школы-интерната N 4, детскому дому и приюту более 60 пар демисезонных сапог заграничного производства.

И хотя на дворе жара и до осени еще далеко, но все равно такой дорогой подарок пришелся по душе каждой девочке.

Н. САШИНА.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

### Продаем

**ОДНОКОМНАТНУЮ** квартиру в г. Калтане (2-й этаж, балкон). Раб. тел. 2-36-49 до 16-00.

**СРОЧНО** дом деревянный за 20 тыс. руб. или сдам в аренду с последующим выкупом. Оборудован двумя водозаборными скважинами, огород посажен. Имеются гаражи, времянка, стайка и баня. Усадьба 11 соток находится на берегу реки Кондома. Обр. пос. Малышев Лог, ул. Набережная, 7.

### Меняем

**ДВУХКОМНАТНУЮ** квартиру на однокомнатную по договоренности. Обращаться: ул. Революции, 9-29 с 10 до 13 часов.

### Утери

**НАШЕДШЕГО** утерянные документы на имя Комбурова Валерия Павловича прошу возвратить за вознаграждение. Обр. ул. Шурак, 107.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4397. Тираж 4152. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.